

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



## НАЧАЛО-ДЕЛУ ПОЛОВИНА

Про кафе «Лакомка» до сих пор еще многие думают, что это место, где небритье хмурые личности распивают дешевый алкоголь, приобретенный у окрестных лавочников. Полгода назад это действительно так и было. Но 1 апреля в обеденном зале появилась табличка: «Распитие спиртных напитков и курение в зале запрещено». Кое-кто посчитал все эти новшества первоапрельской шуткой и насиженное место оставлять не захотел. Но смириться пришлось. Дух дешевой нетрезвой забегаловки искоренили быстро и жестко.

(Продолжение на 2-й стр.).

## ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ

ЮНЫЙ ДРУГ!

Обращаемся к тебе в надежде, что ты у нас есть. В сегодняшнем номере газеты для тебя выходит страничка. Назвали мы ее «Переходный возраст». Возможно, это не окончательный вариант названия. Если у тебя и твоих друзей есть идеи, мы с удовольствием их примем и рассмотрим.

Нам очень хочется, чтобы страничка вызывала интерес у подростков 10—16 лет. В сегодняшнем выпуске мы уже определили несколько рубрик: «Интервью с вундеркиндом», «Твои кумиры», «Хочу дружить», «Есть проблема». Что бы ты еще хотел видеть на страничке, какие темы и проблемы тебя интересуют? Поделись с нами, чем ты живешь, чем живут твои друзья. Расскажи, что интересного или неинтересного происходит у тебя в школе и во дворе. А если ты не любишь писать, то возьми телефон, набери номер 2-14-06 и поделись тем, что тебя беспокоит.

## «Горячий телефон»

2-35-74 с 16 до 17 часов

А. НИКИФОРОВ: «Я живу в деревне Выскатка. С наступлением темного периода у нас не зажглось ни одного фонаря. Несколько раз обращался по этому вопросу в местную администрацию, просил, чтобы хоть 3 фонаря установили на весь поселок. Пользуясь темнотой, хулиганы бьют стекла в магазинах, наводят страх на людей. Хотелось бы узнать, кто и когда займется освещением деревни?».

Отвечает глава администрации Выскатской волости М. И. СЛЯВИНА:

— В настоящее время мы закупаем фонари. Но для того, чтобы осветить всю деревню, нужны большие средства. Поэтому мы частично в ноябре осветим Выскатку.

### Курс доллара США

на 28.09.95 года

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4450 рублей, продажа — 4730 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4450 рублей, продажа — 4750 рублей.

## ВЕСТИ



## ПОМОГЛИ СЕБЕ И СЕЛЬЧАНАМ

— В нашем коллективе все очень довольны таким сотрудничеством, — сказала председатель профкома молокозавода Е. Корнильева. Все, кто съездил поработать на поле, сумели значительно пополнить запас картофеля, свеклы, моркови для семьи на зиму. Внутри коллектива мы стараемся так устроить, чтобы как можно больше людей сумели выехать на эти работы — конечно, без ущерба для производства. Очень благодарны администрации предприятия: почти всегда транспорт выделяется бесплатно.

Опустели картофельные поля в бригаде Гусева Горы АО «Аврора». Две недели шла уборка картофеля. Большую часть выкопал своим комбайном известный в хозяйстве картофелевод А. Сибуль. Его результат 250 тонн. Урожайность «второго хлеба» нынче средняя, 140 центнеров с гектара. Но это неплохо, если учесть, что удобрений по полной норме весной внести не удалось.

Чтобы закончить уборку в ясные солнечные дни, на помощь пригласили горожан, тем более что предложений было много. В Гусевской Горе на копке картофеля и уборке овощей работают вторую неделю члены коллективов АО «Цесла», АО «Сланцыхлеб», АО «Гормолокозавод». Польза взаимная, поскольку расчет за работу делается — ежедневно — сельскохозяйственной продукцией. Задавать людей ехать «на картошку» уже не надо, наоборот, приходится следить, чтобы кто-то не остался обиженным.

З. ФЕДОРОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 29 сентября, с 14 часов в помещении районной администрации будет вести прием граждан председатель Законодательного Собрания области В. В. ИВАНОВ.

## ПОСЕТИТЕ ЯРМАРКУ

30 сентября — 1 октября с. г. Комитет по СМИ и полиграфии Правительства Ленинградской области и Дирекция Международных книжных ярмарок «Петербургский книжный салон» проведут в г. Шлиссельбург книжную ярмарку, посвященную началу учебного года.

Петербургские и некоторые московские издательства, выпускающие литературу для детей и юношества, методические и учебные пособия, контурные карты, представляют свою продукцию по отпускным ценам. Магазины и предприятия Санкт-Петербурга предложат школьно-письменные принадлежности, канцелярские товары, посетители ярмарки смогут приобрести некоторые учебники, литературу по истории, искусству, экономике, ряду других дисциплин. На стендах будет богатый выбор художественной литературы. В ходе ярмарки перед его посетителями выступят коллективы художественной самодеятельности ДК «Невский», в стенах которого будет работать ярмарка.

Справки по телефону: (812) 312-14-35. Телефакс: (812) 311-01-90.

„02“

### ВЗЯЛИ ТО, ЧТО ПЛОХО «ЛЕЖИТ»

22 сентября около 13 часов у гражданина А. укради велосипед. Похититель найден.

В ночь на 23 сентября от подъезда дома по улице Грибоедова угнали мотоцикл «Днепр». Владелец обнаружил его во дворе дома по улице Кирова. При этом у мотоцикла был разбит задний фонарь, пропали ключи и слит бензин.

23 сентября от подъезда дома по улице Ломоносова угнали мопед «Рига-13».

В ночь на 24 сентября от подъезда дома по улице Ленина угнали мотоцикл «Минск».

### ЗА ЗАРПЛАТОЙ С ГРАНАТОЙ

27 сентября в Черновском лесопункте выдавали зарплату. Гражданин Л., возмущенный тем, что ему выдали очень маленькую сумму, «учинил хулиганские действия». Взяв «ли-

сообщает

монку», он пришел в контору и стал требовать деньги. После его задержания оказалось, что граната учебная.

### ПОХИТИЛИ МИЛЛИОНЫ

Гражданин В., житель деревни Большие Поля, заявил в милицию о том, что 27 сентября, в течение трех часов, когда он отсутствовал, у него из дома похитили 2,5 миллиона рублей.

### ПОРЕЗАЛ СОБУТЫЛЬНИК

В больницу был доставлен гражданин С. с диагнозом множественные колото-резаные ранения задней поверхности шеи, левого предплечья и укушенная рана левого плеча. Пояснил, что около 23 часов в квартире дома по улице Ленина выпивал в компании, и его порезал бутылкой гражданин Ч. Наряд милиции гражданина Ч. задержал.



## С КОНЦЕРТАМИ НА СЕЛО

Работники автоклубов отдела культуры к Дню пожилых людей подготовили интересную концертную программу. С ней они побывали в деревнях Кощевицких, Усадище, Шавково, Дубок. Своим весельем и задором они радовали в дни своих выездов всех жителей деревень. Их всегда ждут с особым желанием, ибо привозят они не только песни, частушки, но и книги, лекарства.

## О НИХ НЕ ЗАБЫЛИ

Работники Дома культуры горняков совместно с сотрудниками ЖПЭП сегодня, 29 сентября, в 17 часов 30 минут проведут дворовый праздник для пожилых людей «А мы живем на улице Гагарина». Он начнется с разговора о хороших, добрых и сердечных людях, о соседях.

Коллектив хора русской песни подготовил концерт-подарок. А затем будут конкурсы, один из них — «Алло, мы ищем таланты». Для победителей приготовлены призы.

В эти дни культработники ДК горняков будут выезжать для встречи с пожилыми людьми в деревни Савиновщина, Попкова Гора, Большие Поля, побывают в центре «Мир».

6 октября в 18 часов в ДК горняков всех пожилых граждан будут ждать здесь в гости. Пройдет развлекательная программа, в которую включены песни, пляски, кадрили прошлых лет. Будет показана комедия.

## ВОЗОБНОВЛЯЮТСЯ ЗАНЯТИЯ

После летних каникул вновь начинает работу литературное объединение нашего города. Первое занятие состоится 29 сентября. Начало в 18 часов, в помещении редакции газеты «Знамя труда».

За лето у многих авторов написаны басни, стихи, рассказы. Товарищи по перу послушают их, что-то одобрят, что-то раскритикуют. Словом, оценят работу и помогут увидеть ошибки. ЛИТО ждет и новых авторов.

ЦЫБЫ ЛЮДСКИЕ

# З НАСЛЕДСТВО ДОСТАЛОСЬ ГРУДОЛЮБИЕ

Она и сейчас помнит тот южный первосентябрьский день сорокового года, день, когда началась ее трудовая жизнь.

— Мне тогда было восемнадцать лет, — рассказывает Лидия Гавриловна Васильева. — Закончила десятилетку, двухмесячные курсы учителей в Минусинске и вернулась в школу — учителей тогда не хватало. Я сразу стала преподавать в 5—7 классах русский язык и литературу. Не забыть первых уроков, глаз, устремленных на меня, — внимательных, ждущих. И чувства ответственности: я учительница!

Школа поселковая, но большая, был в ней даже свой духовой оркестр. Жили интересно, весело — ставили спектакли, концерты проводили, я с удовольствием в них участвовала.

— Лидия Гавриловна, так Вы сибирячка?

— Да нет, я родилась в Полхново Псковской области. А в Сибирь попала не по своей воле — в тридцать пятом родителей сослали туда как кулаков. А какие кулаки? Просто отец был большим тружеником, в хозяйстве была лошадь, корова, дом новый построили, сад яблоневый заложили. В колхоз отец отказался идти, вот и объявили врагом народа. Все отобрали, погрузили на подводы и — на станцию. Как мама плакала, никогда не забуду — мне уже двенадцатый год шел. В Сибирь везли в товарном вагоне, ехали целый месяц. Выгрузили в тайге, холод страшный. Правда, барак был, жили в тесноте. Потом строиться стали. Ведь большинство высланных были, как и отец, трудолюбивые, хозяйствственные люди. Леспромхоз, который организовали, вскоре в передовые вышел. А люди обживались, хозяйство заводили, и мы держали корову, овец. Тайга рядом — сена сколько хочешь коси.

— А как относилось к переселенцам местное население?

— Большинство — дружелюбно, но во время ссоры могли назвать и врагами народа. Мне не довелось быть ни пионеркой, ни комсомолкой — не принимали. Конечно, было горько и обидно.

— Была ли связь с домом?

— Родственники на Псковщине оставались, переписывались с ними. Знали, что наш дом отдали другому хозяину. А вернуться? Нет, не хотели — сначала нельзя было, потом, перед самой войной, отец умер. Куда ехать? Мы уже обжились, привыкли там.

— Но все же в шестидесятом году Вы приехали в Сланцы?

— Да, приехали. Леспромхоз переводили на новое место, в глубь тайги, а я уже замужем была, два сына — школьники. Им учиться негде, а нам с мужем (он тоже учителем был) работать негде. А в Сланцах жили родственники мужа. Мы приехали, посмотрели — все понравилось: город, люди. И работу предложили. На мое решение повлияли и давние рассказы отца: он работал здесь в тридцать

четвертом на строительстве шахты, и все уговаривал маму переехать в Сланцы. Помню, как рассказывал, в Плюссе столько было рыбы, что за обеденный перерыв ведро наловишь. А сколько ягод, грибов! Мама тогда побоялась дом оставить, а вот я папину мечту осуществила. Тридцать пять лет живу и работаю в этом городе.

Да, Лидия Гавриловна не оговорилась — она по-прежнему работает, и по-прежнему в школе-интернате № 1. Когда-то была здесь воспитателем, вела уроки домоводства, потом работала кладовщиком, а сейчас — ночная няня, 55 лет трудового стажа — этим немногие могут похвастаться. И практически все эти годы отданы школе, детям. Только четыре года, выйдя на пенсию, Лидия Гавриловна работала на хлебокомбинате экспедитором.

— Работа неплохая, и нравилось мне там, но как придет 1 сентября, увижу нарядных ребятишек, на сердце неспокойно — в школу тянет, — признается Лидия Гавриловна. — Не выдержала, снова в родной коллеги вернулась.

Судьба жестоко обошлась с ней — рано ушли из жизни оба ее сына, сейчас Лидия Гавриловна одинока.

— Год назад умер второй сын Юра, и если бы не работала, если бы не коллектив школы, наверно, эту потерю не смогла бы пережить, — говорит она. — Заботы, общение с коллегами, с детьми помогает отвлечься от тягостных мыслей. Знаешь, что тебя ждут, ты нужна, и это дает силы.

Да, в свои семьдесят два года Лидия Гавриловна на удивление энергична, деловита. Она не только продолжает работать в школе-интернате, но уже более десятка лет держит хозяйство — коз, поросенка.

— Родственники ругают — зачем тебе это нужно? Может, и правы — пенсия, зарплата, на жизнь мне хватает, — размышляет Лидия Гавриловна. — Раньше хотелось детям помочь, мясо, молоко свои были. А теперь? Теперь просто не могу сидеть без дела в четырех стенах. Наверное, это родительская кровь во мне говорит: оба были великие труженики, и в меня любовь к труду заложили. Все не успокоюсь...

— Да, энергии Лидии Гавриловны можно позавидовать, — считает директор школы-интерната № 1 Г. С. Новикова. — Она все еще говорит — не пойду, а побегу. И работает всегда на совесть, с полной отдачей. Когда кладовщиком была, то во всем хозяйстве порядок полный поддерживала: ни одна комиссия не находила у нее никаких недостатков, все грамм в грамм сходилось. И сейчас по-прежнему такая же трудолюбивая, ответственная.

...Неумолим бег времени. И у Лидии Гавриловны многое осталось в прошлом, но ее доброта, ее человечность, ее трудолюбие по-прежнему с ней.

Т. КРЫЛОВА.

(Начало на 1-й стр.)

## ЧТО БЫЛО, ЧТО БУДЕТ

Лет десять назад или немного больше одним из любимых мест маленьких сланцевчан было недавно открывшееся детское кафе «Лакомка». Вряд ли для кого из родителей тогда было большой проблемой зайти сюда лишний раз, порадовать чадушка пирожным или мороженым.

Но с тех пор немало воды утекло. Детское кафе как-то несерьезно выглядело на фоне коренной ломки в экономике, и в «Лакомке» в конце концов начали продавать спиртное в розлив. Излишне говорить, что мамашам с детищами и мороженым с тех пор в кафе делать было нечего. Серые унылые стены с полуразбитыми окнами намозолили всем глаза — ведь при въезде в город именно в это здание упирался взгляд. И наконец было принято историческое решение: вернуть «Лакомке» доброе имя и былой престиж. Как нельзя более кстати оказалась инициатива двух давних друзей.

А. Б. Лавров и В. В. Быков, которые вошли в число учредителей нового предприятия наряду с Комитетом по управлению муниципальным имуществом, сами в успехе своего дела не сомневаются. Весь вопрос в том, когда удастся воплотить в жизнь все задуманное. По замыслу новых владельцев, кафе вновь должно стать детским, чтобы каждое посещение и у детей, и у родителей оставляло ощущение праздника. Более того, почему бы в кафе не проводить школьные праздники? Да и деловые совещания, считает А. Б. Лавров, пройдут более конструктивно за чашкой кофе, чем в зале, где половина участников тихо дремлет. На проведение свадеб и юбилеев заявки поступают уже сейчас.

Но вот тут и напоминает о себе суровая проза жизни, не справившись с которой бесполезно мечтать и строить грандиозные планы. Банкеты в кафе проводить пока нельзя: в нерабочем состоянии находится туалет для посетителей. Требует тщательного косметического ремонта вестибюль, на удачающие размышления наводят витрины. Хозяйскому глазу недоделок видно еще больше.

Но ведь скоро только сказка сказывается. Хотя и в деловом расчете не откажешь новому руководству. Могли ведь, наверное, за прошедшие месяцы в первую очередь навести внешний лоск в своих владениях. Но начали все-таки с другого, при условии достаточно ограниченных средств — более главного. Практически полностью заменили немилосердно протекавшую кровлю, привели в порядок производственные помещения, заменили трубы, приобрели кое-что из оборудования и отремонтировали старое.

## ТВОРЧЕСТВО В ПРИКЛАДНОМ АСПЕКТЕ

Только после такой серьезной «артподготовки» руководители нового предприятия сочли возможным взяться за отделку остальных помещений, предназначенных собственно для посетителей. Они планируют и непривычное оформление витрин, и перенос центрального входа, и многое другое. Однако кое-что и здесь уже изменилось. Новая мебель в зале, элегантные стулья и столики

«под мрамор» сразу обращают на себя внимание.

— Это замечают все, — соглашается А. Б. Лавров. — Многие допытываются, где купили. А мебель-то старая. Просто изменила цвет. Новый комплект из стола и 4 стульев довольно незатейливого вида весной стоил 600 тысяч рублей. У нас таких миллионов не было. И вот нашли другой выход. Отсутствие средств — это своеобразный импульс к творчеству.

— Я человек творческий, — рассуждает глава нового предприятия В. В. Быков. — Когда все идет гладко, по накатанной колее, просто становится скучно. Поэтому и ушел с должности главного инженера хлебокомбината, хотя там, по-моему, плохого обо мне сказать не должны. Воюсь, что и здесь быстро надоест, когда все наладим.

## НАЧАЛО — ДЕЛУ ПОЛОВИНА

— Но ведь кафе — это только начало, — не соглашается его коллега. — Дальше можно придумать еще что-нибудь.

Действительно, пока у общества с ограниченной ответственностью «Грэй» всего лишь одно кафе. Но и другие виды деятельности не возбраняются.

Кстати, «Грэй» — это по ассоциации с «Ассолью», не менее известным в городе кафе. Название «Лакомка», наверное, все-таки сохранится: это и традиция, и напоминание об истинном предназначении кафе — для детей. Кроме того, по-русски неудобно выговаривать: «Я зашел пообедать в «Грэй». И по правде говоря, имена романтических героев Грина плохо выглядят в качестве названий.

## СЧАСТЬЕ — ЭТО КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ

Но в кафе все-таки главное не название, а меню. И вкусно ли готовят.

Оказывается, в общественном питании (этот термин В. В. Быков произносит с отвращением). «Разве может питание быть общественным! — воскликнет он. — Питание всегда — дело сугубо индивидуальное», все зарегламентировано. Причем до такой степени, что даже приготовление фирменных блюд дозволяется лишь по специальному справочнику, который нужно покупать за немалые деньги. И если там написано, что в салат нужно положить один помидор, то два положить никак невозможно. Какая-нибудь безделица вроде бутерброда с жареным бананом или с сырным фаршем — тем более немыслима. Да и не каждый повар, прошедший школу общепита, согласится сразу сосиску не только варить, но и жарить.

Это все явно заграничные штучки. Не зря Александр Борисович два года назад провел в Германии несколько месяцев, изучая искусство бизнеса.

Впрочем, тогда, вернувшись в Сланцы, он обнаружил, что это здесь никому особенно не нужно. С молокозавода, где работал дирек-

тором, пришло уйти. Долго болел. Только с помощью старых друзей сумел преодолеть тяжелое внутреннее состояние. Взялся за дело, и болеть стало некогда.

Правда, по собственному признанию коллеги, никаких особенных доходов кафе им еще не принесло. «Жены пока нас кормят», — сказали они. Но обещание, данное коллективу: не задерживать зарплату, — выполняют, несмотря ни на что. Когда пролетел первый месяц работы и обнаружилось, что денег нет, они влезли в долги, но зарплату выплатили в срок. Более того, они готовы платить работникам кафе за ценные идеи, полезные инициативы. Не так давно премией была отмечена одна из поваров-кондитеров за оформление торта, сделанного на заказ.

Но увлечь за собой подчиненных — дело еще более трудное, чем переломить себя. Всегда найдутся недовольные излишними придирками, переубедить их можно только делом. А на это нужно время — и опять-таки реальные результаты.

## СВЯЗЬ ТЕОРИИ С ПРАКТИКОЙ

Фирменное блюдо в «Лакомке» все-таки есть, пусть это всего-навсего бутерброд. «Грэйбурсеры» не делают впрок, посетителю подают эту гастрономическую поэму только что приготовленной, да еще и подогретой в микроволновой печи. Мороженое получают по прямому договору с Ленхладокомбинатом № 1, и поэтому табличку «мороженого нет» даже не заводят. Шведский аппарат за считанные секунды приготовит хоть чай, хоть кофе, хоть суп из спаржи. И горячий хлеб собственной выпечки здесь проходят, и еще всякую всячину.

А чего посетитель не успеет за раз попробовать, на то хоть полюбоваться скоро сможет. В кафе собираются развесить большущие фотографии собственных изделий.

«Или не делать совсем, или делать только хорошо», — так сформулировали свой главный творческий принцип А. Б. Лавров и В. В. Быков.

Хочется, чтобы вышло хорошо. Прежде всего потому, что мало кто из нынешних предпринимателей занимается о духовном развитии наших детей, о том, чтобы в их жизни были «моменты радости», чтобы маленький человек не чувствовал себя никому не нужным даже в родном городе. Конечно, такие огромные проблемы созданием одного кафе не решишь. Но и без него тоже вряд ли возможно обойтись — если все-таки заботиться о подрастающем поколении. Поэтому будем надеяться, что городские власти и в дальнейшем не оставят без внимания новое предприятие. И совсем было бы замечательно, если бы бизнес-план ООО «Грэй», направленный в областное правительство, был замечен и включен в программу поддержки малого и среднего бизнеса.

— Так вы теоретики или практики? — с недоумением спрашивают иногда у друзей.

— Когда мы строим планы, — мы теоретики. А когда ищем деньги или носим мешки с мукою, — практики, — объясняют они.

В чем-то им даже завидую.

С. ШИШКИНА.



## Интервью с вундеркиндом

ВИКА Гуня. Учится в 9 классе школы № 2. Почти отличница, восьмой класс закончила с одной четверкой. Параллельно учится в музыкальной школе по классу фортепиано — нынче должна закончить ее. Учеба в двух школах не помешала ей посещать изостудию Дворца культуры завода «Сланцы», четыре года Вика занимается в КИДЕ «Алые паруса». Дома детского творчества — в прошлом году была президентом клуба, ныне — в совете клуба. Занималась Вика и в школьном клубе дружбы, учились играть на гитаре. А совсем недавно записалась в Доме детского творчества еще в один кружок — крошки и шитья. И, естественно, первый вопрос к ней:

— Как ты все успеваешь делать?

— Непросто это, но как иначе? Мне все интересно. Иногда, но редко приходится пропускать занятия в клубе.

— Остается ли время, чтобы почитать книгу, послушать музыку, просто погулять?

— Конечно, остается: я не какая-то затворница, я обычна девчонка. Люблю слушать музыку, люблю рок,

люблю группу «Агата Кристи», зарубежные группы. И читать люблю. Последняя книга, которую с удовольствием читала, это «Лабиринт» Лии Симоновой. И погулять с друзьями, просто побродить по улицам тоже люблю.

— Чувствуешь ли ты себя лидером в классе?

— Не знаю, скорее нет. Да я к этому и не стремлюсь.

## , Зажги

Традиционно кидовцы «Алых парусов» Дома детского творчества много ездят, и новые друзья появляются после каждой поездки. Хотя сейчас все труднее найти на эти поездки средства. Только четверо ребят смогли в конце августа побывать в международном лагере «Дружба» в подмосковном городе Дубна — недельная путевка стоила 200 тысяч рублей. Спонсоров среди частных предпринимателей на это благое дело не нашлось. И руководитель клуба Лидия Павловна Гаврилова очень благодарна директору АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровикову, что он откликнулся на ее просьбу, оплатил дорожные расходы. А то и этим четверым не пришлось бы побывать.

Но, к счастью, Дима Лавров, Оля Полевая, Юля Полевая и Артем Гаврилов побывали там. И обо всем, что видели, в чем участвовали, они рассказывали кидовцам «Алых парусов» на недавней встрече.

А впечатлений у ребят много. Десять делегаций из разных городов были в лагере: из Казани, Волгограда, Стерлитамака, Коврова, Костромы, Сыктывкара, Мытищ, Дубны, Шахт и Сланцев. Каждый день был наполнен до предела: работали кружки по интересам, проходили вечера знакомств и дискотеки, экскурсии. Ребята побывали не только в Дубне, но и в городе Сергиев Посад (бывший Загорск) — древнем и очень красивом городе. Не забудут посещения Троице-Сергиевой лавры, ее строгой и торжественной красоты. Не забудут и необычного музея игрушек, где есть и дореволюционные игрушки, и самые современные: целый зал, к примеру, отдан кукле Барби.

Но все же самое сильное впечатление осталось у ребят от церемонии спуска фонариков мира по Волге.

— Каждая делегация готовила свои фонарики мира, был объявлен конкурс на лучший, — рассказал Артем Гаврилов. — Кстати, мы были в числе победителей — получили Почетную грамоту. А традиция эта — спуск фонариков мира — в память о жертвах ядерной бомбардировки городов Хиросима и Нагасаки. Фонарики бумажные, на них подписи, призывающие к миру, дружбе. А на одной из

ОТ РЕДАКЦИИ: Мальчишки и девчонки! Если вас заинтересовала работа клуба «Алые паруса» Дома детского творчества, вы сможете стать его членами. Новый учебный год начался, и клуб, и другие кружки по интересам, работающие в ДДТ, ждут вас. Приходите, не пожалеете — здесь обретете новых друзей, научитесь полезному рукоделию, сможете приятно и весело провести часы досуга.

## Твои кумиры

Вы, наверное, думаете, что речь сейчас пойдет о новых учебных заведениях — лицеях и их обитателях. А вот и нет! Речь пойдет о группе «Лицей»: Настя, Лена и Изольда. Многие видели их на концертах, практически все — на экранах телевизоров. А теперь давайте знакомиться с ними ближе...

— Фанаты о вас мало что знают. Учитеся вы или работаете? Чем увлекаетесь? Расскажите немного о себе...

ЛЕНА: Чем увлекаемся? Поем, играем... Раньше это было хобби, а теперь — работа.

НАСТАЯ: На себя времени совсем не остается, все выбирают студия и гастроли.

ИЗОЛЬДА: Ну почему не остается? Я, например, учусь в Институте международного права и экономики, на юридическом факультете.

НАСТАЯ: А я — в Международной академии гостиничного дела и туризма.

— А почему группа называется «Лицей»?

## фонарики мира “

сторон — сведения о себе, фотография и небольшой локон волос. Фонарик крепится на пенопластовую подушечку, в середину вставляется свеча.

— Эта традиция — спуск фонариков мира — родилась в Америке в 1985 году, — дополняет рассказ руководитель клуба Л. П. Гаврилова. — Ее поддержали во многих странах, и в августе, в память о жертвах ядерной бомбардировки в Японии, чьи трупы плыли по реке Охте, спускаются фонарики мира. Они как предупреждение: трагедия не должна повториться, иначе погибнут все.

Всех ребят переправили на теплоходе на противоположный берег Волги. В клубе, который там находится, зажгли свечи в фонариках, и все вереницей, очень осторожно, спустились к Волге. Это происходило вечером, в темноте. И не забыть трогательной картины: по воде плывут фонарики, мерцают свечи... Хотелось смотреть и смотреть, смотреть и запоминать.

Образец такого фонарика кидовцы привезли с собой. Привезли и адреса тех ребят, с которыми подружились в лагере, и адреса американских детей, с которыми хотят начать переписку. Новые ниточки дружбы протянутся из нашего города в разные уголки страны и за ее пределы. Вот, пожалуй, один из главных итогов поездки кидовцев в лагерь «Дружба».

А ребята, побывавшие там, продолжали свой рассказ. И о своем участии в большом концерте, и о прощальном костре, и о вожатом Юре Комарове и юном гитаристе Саше Барабанове, с которым подружился Артем Гаврилов, и о журналистах мира — их научили делать тоже в лагере. И о беспроигрышной русско-американской лотерее — каждый вернулся домой с каким-то сувениром.

О том, что сланцевчане были активными участниками всех дел, проходивших в лагере, говорят три Почетные грамоты.

А возвращаясь домой, они успели еще побывать на обзорной экскурсии в Москве, посетить Кремль и комплекс на Поклонной горе, посвященный юбилею Победы.

Т. КРЫЛОВА.

Если вас заинтересовала работа клуба «Лицей», вы сможете стать его членами. Новый учебный год начался, и клуб, и другие кружки по интересам, работающие в ДДТ, ждут вас.

Приходите, не пожалеете — здесь обретете новых друзей, научитесь полезному рукоделию, сможете приятно и весело провести часы досуга.

## „Лицей“

НАСТАЯ: Абсолютно никакого отношения ни к школе, ни к гимназии, ни к колледжу она не имеет!

— Вы учились в одном классе?

НАСТАЯ: Мы с Изольдой были в одной школе, в параллельных классах.

ЛЕНА: А я заканчивала другую школу, на год раньше.

— Как родилась ваша группа? С чего все началось?

НАСТАЯ: С нашего продюсера — Алексея Макаревича, он придумал наше трио.

— Ваш репертуар в большинстве случаев состоит из чужих песен. С чем это свя-

## В школу

зано? Нет хороших текстов?

НАСТАЯ: Ну почему? У нас очень хороший композитор — Алексей Макаревич. Он автор музыки и текстов двух наших альбомов.

ЛЕНА: Кстати, нам было очень интересно исполнить песни «Воскресенья», мы любим эту группу, и уже сейчас в нашем репертуаре три их вещи.

ИЗОЛЬДА: А что касается англоязычных групп, таких, как Queen, Beatles, то их песни очень удобно петь на три голоса и под три гитары.

НАСТАЯ: Но и свои песни у нас, конечно, тоже есть. Их уже тридцать.

Почему вы так редко появляетесь в «сборных солянках»?

НАСТАЯ: На площадках работают в несколько ином, чем наш, стиле. Там опреде-

— Какой день для тебя был самым счастливым?

— Трудно выделить один. Очень запомнилась поездка в Волгоград, на международный фестиваль дружбы, дни в Оренбурге — там тоже проходил фестиваль дружбы. А нынешним летом ездила в Петергоф. Как там красиво! День, проведенный там, был для меня очень счастливым. Счастливым бывает и тот день, когда выполнишь трудное задание по геометрии. Единственная четверка у меня — по этому предмету.

— Вика, есть ли у тебя другие увлечения, о кото-

рых, может быть, знают не многие?

— Я очень люблю готовить дома — все, особенно салаты.

— Решила ли ты, кем станешь в этой жизни, какую профессию приобретешь?

— Твердого решения пока нет, но хотела бы стать юристом.

— В твоем возрасте состояния влюбленности естественно. Если не секрет, какие мальчики тебе нравятся?

— Веселые и, конечно, симпатичные.

Т. САШИНА.

## 10 советов девочкам для первого свидания

### 1. НАЧНИ РАЗГОВОР

Наверное, только одна мысль об этом приведет тебя в ужас, но помни, что ребята — тоже люди! И ты действительно можешь найти много общего с Ним. Пусть большая любовь не случится, но приобрести хорошего друга тоже неплохо.

### 2. УЛЫБАЙСЯ ЕМУ

Это не только будет сигналом к тому, что Он тебе нравится, но и покажет ему, что ты счастлива и беззаботна — в общем, та, о которой Он мечтает.

### 3. БУДЬ ЗАБОТЛИВА ИЩЕДРА

Если ты помогаешь кому-то или пытаешься войти в его положение, то это характеризует тебя как доброго человека. Ребята с большим удовольствием будут общаться с тобой, зная, что у тебя есть время вникнуть в их проблемы.

### 4. ПОСМОТРИ НА НЕГО (СО ЗНАЧЕНИЕМ)

Иногда допустимо строить Ему глазки. Это отличный способ привлечь Его внимание. Но будь осторожна — не переборщи.

### 5. ПОЗАБОТЬСЯ О СВОЕМ ВНЕШНЕМ ВИДЕ

Будь всегда уверена, что ты прекрасно выглядишь (и, естественно, прилагай к этому максимум усилий). Тогда и твои поклонники быстрее поверят в это.

### 6. БУДЬ САМА СОБОЙ

Ребятам нравится, когда девочки самостоятельна и не дрожит над мыслью о том, что окружающие подумают о ней. Но не пытайся изображать из себя ту, кем ты на самом деле не являешься.

### 7. БУДЬ ПОСТОЯННА

Если ты действительно заинтересована в Нем, то при каждой встрече показывай это. Не пытайся играть с Ним в игру «Я крутая, и ты мне особо не нужен». Его это не заденет, а вот антиподия к тебе появится.

### 8. ОСЫПАЙ ЕГО КОМПЛИМЕНТАМИ

Твой милый полюбит тебя еще больше, если ты постоянно будешь дарить Ему комплименты. Он будет себя чувствовать более уверенно.

### 9. ДАЙ ЗНАТЬ, ЧТО ОН ТЕБЕ НРАВИТСЯ

Если Он занимается спортом, сходи и поболей за него, а еще лучше, займись физкультурой вместе с ним. Если Он состоит членом какого-нибудь клуба, разузнай, какого. Покажи Ему, что ты хочешь знать Его лучше. Но старайся не «вешаться ему на шею». Это может и отпугнуть.

### 10. «СЕКРЕТ БЫТЬ СКУЧНЫМ — ЭТО РАССКАЗЫВАТЬ О СЕБЕ ВСЕ»

Стайся быть открытой и простой, но не перегибай палку. Имей в виду — не всем мальчикам нравятся простодушные дурочки.

# Попробовали сили и спортивные возможности

обеспечена их безопасность на всем протяжении трассы.

Пробег состоял из четырех дистанций: 2, 5, 10 и 20 километров. В нем участвовали 70 человек.

На дистанции 20 км, старт которой был в Д. Руя, призерами стали М. Салаков, В. Чарушников и В. Кабанов — ветераны спорта, неизменные участники всех спортивных соревнований. Из женщин на эту дистанцию бежала одна Г. Елизарова.

На дистанции 10 км в абсолютном первенстве первое место занял Ю. Оя, на втором — А. Иванов из Гдовы, на третьем — В. Кузнецов.

На той же дистанции в возрастной группе участников свыше 60 лет призерами стали О. Денисов (Гдов) и А. Амелин.

В возрастной группе до 16 лет на дистанции 10 км также два призера — Е. Кулаков и П. Петров, учащиеся школы № 1.

Из девушек на этой дистанции — единственная участница, она же и призер, Н. Салакова (на снимке справа вверху вместе с отцом).

На дистанции 5 км в абсолютном первенстве луч-

ший результат показал А. Ступников (техникум), на втором месте А. Хоменко (школа № 2) и третьим был Е. Иванов (школа № 11).

Среди девушек первое место заняла О. Полуяненкова (школа № 1), второе — М. Никитина (школа № 3).

В подгруппе свыше 40 лет призерами на дистанции 10 км стали В. Солк и В. Скворцов.

На дистанции 2 км среди участников пробега были самый юный — Алеши Валянов (детсад № 7), ему всего пять с половиной лет, и самый старший, бабушка Алеши Вера Павловна Воробьева, работница музея, ей 70 лет.

В подгруппе до 12 лет на дистанции 2 км победителем стал А. Орлов (школа № 1), на втором месте А. Семенов (школа № 2), на третьем — С. Алексеев (школа № 5).

Среди девочек до 12 лет лучший результат и первое место у М. Васильевой (школа № 2), второе место заняла Е. Николенко (школа № 1) и третье — М. Евгеньева (школа № 12).



В возрастной группе 13—15 лет среди юношей победили А. Попов (школа № 4), А. Жердев (школа № 2) и Р. Поляков (школа № 5).

Среди девушек в этой возрастной группе места распределились следующим образом: первое — у Н. Любимовой, второе — у Е. Алексеевой и третье — у Д. Любимовой.

В возрастной группе до 10 лет на дистанции 2 км

призерами стали М. Костина (школа № 1) и Н. Другова (школа № 5).

Судьями были С. О. Кириллов (главный) и И. В. Васильев.

В пробеге все попробовали свои силы и спортивные возможности. Надеемся, что и в будущем году традиционный пробег соберет еще большее количество участников.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



РОБЕГ, посвященный памяти Героя Советского Союза М. Д. Баранова, состоявшийся 17 сентября, дался на славу. В этот день все благоприятствовало участникам пробега, способствовало их эмоциональному и спортивному настрою — и хорошая погода, и, что самое главное, прекрасная организация, подготовка. За это устроители пробега — отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту городской администрации, детско-юношеская спортивная школа и краеведческий музей — благодаря сотрудникам ГАИ С. С. Астратова, Н. М. Толицына, А. Ю. Кондыбко, В. П. Трифонова, С. В. Агапова, А. Г. Никитина, П. П. Никифорчина, милиционеров ППСМ А. В. Семенова, В. В. Кобзева, командира отделения ППСМ К. П. Попова. Внимание в сопровождении было уделено буквально каждому участнику пробега,

В помощь  
покупателю

Читайте, сравнивайте

Наименование продуктов	Магазин № 10	№ 15	ИЧП «Плюсса»	Магазин «Юбилейный»	АО «ОРТИКО» Маркет № 1, 5, 11, 16, 36, 37, 38, 44	№ 19	№ 42	АО ОТ «Дунат- Маркет»	ООО «Маргарита» № 46	Магазин № 33 «Хозяюшка»
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
Мясопродукты	6000—9100	5000—10000	9000, 14000, 8500—13000 15000	—	7800—10000	—	8500—10500	17500	8800—10500	
Сметана	—	2185	—	2150	2300 1 б.	2000 1 б.	2100 1 б.	2300 1 б.	2200 1 б.	2100 1 б.
Творог	—	1850	—	2100	2000 1 п.	2200 1 п.	1800 1 п.	2300 1 п.	—	1800 1 п.
Картофель	1200	—	1200	1700	1000	—	1000	1200	1200	—
Лук	—	—	—	—	—	—	—	—	2600	3300
Помидоры	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Капуста	—	—	—	2300	1800	2200	2200	2200	—	—
Яйца	—	—	—	3600	3800	3700	3600	—	—	3400
Масло слив.	4000 (200 г.)	—	—	17000	3700— «Воймикс»	—	14800	18000	—	18700 2 н.
Рыба свеж.	—	—	—	7000	—	7500	7200	6000—9000	7000	7600
Рис	3500	3500—3800	—	3500	4000	3900	4000	—	3500	—
Пшено	2100	2000	2100	2100	2400	—	—	—	—	—
Мука	2700	2400, 2800	—	2700	3000	3000	2800	2700	2700	2700
Макар. изд.	3600—4800	4000	4200	4000	3900—4200	3700—4000	4000—4200	3800	3200—4200	3720—4000 4 наим.
Гречка	3500	3500	3500	3500	3800	3500	—	3800	—	—
Манка	—	—	3500	3200	3800	3000	3500	3500	—	—
Колбаса вар.	—	13000—16000	—	14000—16000	16000	16000—18000	16000	15000—18000	15400	16500—30000 4 наим.
Копчености	—	21000, 22000	25000	22000	21000	21500—55000	23000	22000—30000	14700	21900
Сыр	15000—20000	14000—2000	18000	16000, 20000	23000	16000—19000	15500—20000	16500—20000	—	16000—19200
Сах. песок	4400	4500	4500	4200	4000	4300	4300	4300	3900	4500
Масло раст.	9800	9000	10000	—	8200	10000	9000	9500—11000	8200	9100—12000
Соль	700	—	1000	850	1050	1000	1000	800	1000	900
Редкие товары	—	Литовская карамель 9 наимен.	пряник «Сувенир- ный»	уксус 5% литр. бут.	—	—	—	—	55000 торт «Юбилей- ный»	

Цены даны на 26 сентября с. г.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И. Корректоры Великоборец Е. Г. Жданова Ю. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 3930. Заказ 2033. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Зам. редактора  
О. П. СВЕТЛОВА.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» соболезнует родным и близким по поводу безвременной смерти ЖДАНОВА Александра Юрьевича.

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз» соболезнует родным и близким по поводу смерти старейшего работника треста ИВАНОВА Виталия Ивановича.